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aan HILDE CREVITS
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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Herziening prioriteitengroep

De prioriteringsdatum is de datum waarop de vraag van een persoon met een beperking 
wordt gerangschikt in de prioriteitengroep. Deze datum wordt bepaald op basis van de 
indiendatum van het ondersteuningsplan persoonsvolgend budget.

Wanneer een persoon eerder werd ingedeeld in een prioriteitengroep en een herziening 
aanvraagt, verandert de prioriteringsdatum naar de datum waarop de persoon een 
herziening aanvroeg. Als deze herziening opnieuw in een lagere of dezelfde 
prioriteringsgroep wordt ingedeeld, mag de aanvrager de oorspronkelijke 
prioriteringsdatum behouden.

1. Hoeveel personen vroegen in 2022 een herziening van prioriteitengroep aan?

a) Hoeveel van hen bleven in de oude prioriteitengroep staan? Graag een overzicht 
per prioriteitengroep.

b) Hoeveel van deze personen stonden in prioriteitengroep 3 en gingen naar 
prioriteitengroep 2?

c) Hoeveel van deze personen stonden in prioriteitengroep 3 en gingen naar 
prioriteitengroep 1?

d) Hoeveel van deze personen stonden in prioriteitengroep 2 en gingen naar 
prioriteitengroep 1?

2. Wat zijn de voornaamste redenen voor het weigeren van een herziening van een 
prioriteitengroep?

3. Personen in prioriteitengroep 2 en prioriteitengroep 3 staan vaak jarenlang op de 
wachtlijst voor een persoonsvolgend budget.

Wat vindt de minister van het idee om deze personen hun oude prioriteringsdatum te 
laten behouden wanneer deze in een hogere prioriteitengroep terechtkomen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 249 van 20 december 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. In 2022 vroegen 849 personen een herziening van de prioriteitengroep aan: 490 
personen vroegen louter een herziening van de prioriteitengroep en 359 personen 
vroegen een herziening van zowel de budgetcategorie als de prioriteitengroep. Voor 
386 werd de herzieningsprocedure nog niet afgerond en 13 personen hebben inmiddels 
hun vraag tot herziening stopgezet.

 
a) 102 personen bleven na de herziening in dezelfde prioriteitengroep staan: 69 

personen in prioriteitengroep 2 en 33 personen in prioriteitengroep 3.

b) 145 personen gingen van prioriteitengroep 3 naar prioriteitengroep 2.

c) 63 personen gingen van prioriteitengroep 3 naar prioriteitengroep 1. Daarnaast 
kregen 16 personen in prioriteitengroep 3 een automatische terbeschikkingstelling 
via maatschappelijke noodzaak.

d) 98 personen gingen van prioriteitengroep 2 naar prioriteitengroep 1. Daarnaast 
kregen 23 personen in prioriteitengroep 2 een automatische terbeschikkingstelling 
via maatschappelijke noodzaak.

2. Bij een vraag tot herziening wordt de vraag van de persoon geprioriteerd door de 
Vlaamse toeleidingscommissie, waarbij alle prioriteringscriteria opnieuw worden 
afgetoetst. Wanneer er geen significante wijzigingen zijn in de situatie van de persoon 
of wanneer de wijzigingen geen impact hebben op de dringendheid van de vraag deelt 
de commissie de vraag opnieuw in in dezelfde prioriteitengroep.

3. Het voorstel om de prioriteringsdatum te behouden bij een indeling van de vraag in 
een hogere prioriteitengroep kan ertoe leiden dat herzieningsvragen nagenoeg altijd 
bovenaan opduiken in de rangschikking binnen de nieuwe prioriteitengroep. Dit zal 
vooral effect hebben voor een herprioritering vanuit prioriteitengroep 3 naar 
prioriteitengroep 2. 

Personen die vanuit prioriteitengroep 3 en 2 via herprioritering in prioriteitengroep 1 
terecht komen hebben via de doelstelling uit zorginvesteringsplan snel een PVB. 

In kader van evaluatie PVF en de nieuwe toeleidingsprocedure nemen we deze piste 
verder mee.


